



江西簽76項目涉資672億

省長吳新雄冀贛港優勢互補 共同發展 互利共贏

香港文匯報訊 (記者 涂若奔) 江西省政府昨日在港舉辦了「2011江西(香港)招商引資活動周開幕暨重大項目簽約儀式」, 兩地企業即場簽約了76個項目, 涉及金額86.1億美元(約671.58億港元)。江西省省長吳新雄表示, 在當前國內外競爭更為激烈, 資源、能源、環境、生產成本的約束更加突出的背景下, 進一步加強贛港合作, 實現優勢互補, 促進共同發展, 不僅符合雙方的共同願望, 亦是實現互利共贏的現實選擇, 具有巨大的空間和廣闊的前景。



江西省省長吳新雄。

香港文匯報記者張偉民攝

吳新雄致辭時指出, 香港作為國際大都市, 實現持續發展繁榮, 需要加快產業升級, 強化現代服務業發展, 進一步提升國際金融中心、貿易中心、航運中心的地位。江西作為中部經濟欠發達省份, 最首要的任務是做大經濟規模, 做強經濟實力。他認為, 香港在金融、人才、技術等方面具有十分明

顯的優勢, 而江西則在資源、環境、生產成本等方面具有獨特優勢, 希望兩地企業發展壯大優勢產業, 重點發展航空製造、新能源和銅、鎢、稀土精深加工等產業, 在加快旅遊發展、基礎設施建設、科技和人才等方面亦應加強合作。

有利江西在中部加速崛起

據吳新雄介紹, 10年來贛港兩地合作成果豐碩, 累計簽約項目1,654個, 實際利用港資148.42億美元。2010年該省利用港資項目共732個, 佔全省利用外資項目總數的67.03%; 實際利用港資32.4億美元, 佔全省利用外資總額的63.52%; 贛港雙邊貿易額達10.64億美元, 同比增长79.3%。他稱, 兩地合作規模從小到大, 合作領域從少到多, 合作水平從低到高, 合作不斷鞏固和深化, 不僅有利於香港企業的發展, 亦有利於該省在中部地區加速崛起。

吳新雄並指出, 江西正處在迅速發展的



江西昨在港舉行「2011江西(香港)招商引資活動周開幕暨重大項目簽約儀式」。

香港文匯報記者張偉民攝

要時期, 「十一五」期間實現生產總值五年翻一番, 財政總收入、社會消費品零售總額、金融機構存款餘額四年翻一番, 固定資產投資和工業增加值三年翻一番, 出口總額兩年翻一番。今年首季該省繼續保持強勁發展勢頭, 生產總值增長13%, 財政收入增長51%, 為進一步加強合作創造了重要機遇和巨大空間。

曾俊華: 可為港服務業拓市場

財政司司長曾俊華亦在開幕式上表示, 江

西省服務業近年來不斷發展, 去年對生產總值的貢獻更高達三分之一。希望贛港兩地透過互動合作, 協助江西省提升產業結構, 特別是在服務業方面的發展, 利用香港具優勢的專業服務, 配合江西省的發展策略, 結合兩地的強項, 互補優勢, 同時為香港服務業提供更大的市場空間。

多個簽約項目規模逾億美元

中聯辦經濟部部長王丙辛、香港工業總會主席孫啟烈、港鐵行政總裁周松崗等多位政

商界人士出席了開幕式。兩地企業簽約項目有不少涉及資金逾億美元, 受到不少關注, 包括海峽建設投資擬在南昌紅谷灘新區投資10億美元的九龍湖生態科技園項目, 香港翹力在九江經開區擬投資9.6億美元的太陽能光伏材料項目, 六星集團(香港)股份擬在井岡山經開區投資2.9億美元的手機科技產業園項目, 德國HCST公司擬在贛州水西工業園投資1億美元3萬噸鎢錫煉加工項目, 美國ZAP公司投資1億美元擬在撫州金巢經開區的微型麵包車及電動車生產項目等。

鄱陽湖生態區在港推699項目



鄱陽湖生態經濟區重大產業及生態工程推介會現場。

香港文匯報記者張偉民攝

香港文匯報訊 (記者 卓建安) 鄱陽湖生態經濟區重大產業及生態工程推介會昨日在港舉辦, 重點推介該經濟區的新型工業產業、重大基礎設施、高效生態農業、現代服務業和重大生態工程五大方面的項目。該經濟區此次來港推出699個招商項目, 項目總

投資額超過8,000億元(人民幣, 下同)。

江西省省長吳新雄昨日出席鄱陽湖生態經濟區推介會時表示, 目前江西省全省森林覆蓋率達63%, 並擁有多個國家級和省級的自然保護區。江西非常重視生態環境的保護, 該省設立

鄱陽湖生態經濟區就是為了保護生態環境, 使保護生態環境與經濟發展能夠協調發展。

去年經濟總值6000億

江西省政府鄱陽湖生態經濟區建設辦公室副主任賴南京在推介會上介紹說, 09年12月12日國務院批覆《鄱陽湖生態經濟區規劃》以來, 鄱陽湖生態經濟區在全國發展戰略格局中的地位明顯提升, 為江西實現科學發展、綠色崛起創造了歷史性機遇, 為促進產業集聚和要素集聚創造了重要平台, 也為加強與國外、境外經濟技術交流合作創造了新的空間。

賴南京續稱, 鄱陽湖生態經濟區成立一年多來, 呈現良好的發展態勢, 去年實現經濟總值近6,000億元, 工業增加值佔全省比重超過60%。今年第一季度, 該經濟區的經濟發展繼續保持強勁增長勢頭, 實現工業增加值佔全省的63.3%, 較去年提高2.9個百分點; 工業企業主營業務收入增長46.7%, 實現利潤增長67.5%。

賴南京昨日在推介會上重點推介鄱陽湖生態經濟區的新型工業產業、重大基礎設施、高效生態農業、現代服務業和重大生態工程五大方面的項目。

重點推介新型工業

譬如新型工業產業項目方面, 該經濟區將圍繞做強做大光電、新能源、銅冶煉和精深加工、新型汽車及配件、優質鋼材、生物醫藥、石化、航空、陶瓷、鎢和稀土精深加工等產業, 建設一批產業集聚基地。

另據透露, 在昨日舉行的2011江西(香港)招商引資活動周開幕式上, 鄱陽湖生態經濟區共簽約項目45個, 簽約資金達60.3億美元, 分別佔開幕式上江西全部簽約項目和資金的59.2%和70%。

鄱陽湖生態經濟區所在城市九江市市長曾慶紅、贛州市市長鍾志生、宜春市市長龔建華、贛州市副市長鄧又林昨日亦分別就各市的具體情況在會上作推介。

宜春簽23項目涉資84億



江西宜春市產業升級對接洽談會現場。

香港文匯報記者劉璇攝

香港文匯報訊 (記者 劉璇) 江西省宜春市在港舉行「產業升級對接洽談會」。宜春市委副書記、市長龔建華表示, 在是次江西(香港)招商引資活動中, 宜春共簽約項目23個, 簽約金額達12.98億美元(約84.4億元人民幣)。龔建華稱, 截至目前為止, 在宜春投資的港資企業達到496家, 投資總額達17億美元, 佔實際利用外資總額的78%, 為宜春解決就業近10萬人。

龔建華指出, 2010年, 該市財政總收入從2006年的36億元(人民幣, 下同)增長至107.93億元。去年全市GDP達870億元, 其中, 第一產業佔19.3%, 第二產業佔56.5%, 第三產業則為24.2%, 意味著非農比重的產業超越了80%。

鋰能產業發展勢頭良好

該市全年引進億元以上項目116個, 總資產超過200億元; 截至今年4月, 全市確立重點建設億元以上開工項目199個, 其中10億元以上的項目達20個。同時, 該市鋰能產業發展勢頭良好, 簽約項目達110個, 10億元以上項目23個, 簽約資金達1,000多億元, 簽約項目首期投資218億元, 進資、動工投產企業44家, 另有60餘個項目正在洽談中。

另外, 現時全市境內有3條高速公路, 第4條正在建設中, 並將要建設第5條, 實現各縣市區高速公路全覆蓋, 同時, 杭南長高鐵路亦將於明年建成通車。

南昌5大方向拓服務外包



2011江西(香港)現代服務業重點項目推介會獲江西省副省長洪禮和(左五)及南昌市長陳俊卿(右五)出席。

香港文匯報訊 (記者 李泮) 由江西省人民政府主辦、南昌市人民政府承辦的2011江西(香港)現代服務業重點項目推介會昨日在香港國際會展中心召開, 共有16個項目現場簽約, 簽約金額約7.5億美元。

軟件等服務外包企業300餘家, IBM—先鋒、微軟—江西、中興等培訓機構16家, 浙大科技園、中興軟件園、北大科技園、清華科技園、慧谷創意產業園、灣裡IT產業園等市級示範園區共11家。

贛力拓戰略性新興產業



香港文匯報訊 (記者 李泮) 為充分發揮「2011江西(香港)招商引資活動周」這一開放型經濟平台的作用, 江西省政府昨日在香港會議展覽中心舉辦「2011江西(香港)戰略性新興產業合作推進會」, 大力推介江西戰略性新興產業發展的良好投資環境和產業優勢, 推出一批戰略性新興產業重點招商引資項目, 向港澳台及東南亞企業拋出「橄欖枝」。

在會上, 南昌市長陳俊卿介紹, 南昌已將軟件和信息服務外包、呼叫中心、動漫及文化創意方向、工業設計研發、「物聯網」建設作為服務外包產業發展的五大重點方向; 並力爭在2015年將服務外包打造成千億規模產業, 使服務外包成為南昌新的支柱產業。目前, 南昌市已有瑞林科技、泰豪科技、思創數碼、貝谷科技、用友軟件、英華達、先鋒

新能汽車及動力電池產業為重點, 同時涉及光伏材料、風能與核能、新能源汽車及動力電池、航空製造、半導體照明、金屬新材料、非金屬新材料、生物和醫藥、現代農業及綠色食品等其它戰略性新興產業。

近年來, 江西省戰略性新興產業發展成效顯著。2010年, 江西省戰略性新興產業主營業務收入比上年增長47.4%, 工業增加值增長22.9%, 對全省工業增長的貢獻率達39.5%。2011年一季度, 江西全省戰略性新興產業完成工業增加值又同比增长23.3%, 高出全省工業平均增速3.5個百分點, 拉動全省工業增長9.7個百分點, 貢獻率達49.2%。

吉安主推通訊終端產業



江西省省長吳新雄(左四)出席中國(吉安)通訊終端產業發展合作座談會。

香港文匯報訊 (記者 李泮) 在昨日舉行的「中國(吉安)通訊終端產業發展合作座談會」上, 吉安市良好的產業前景和一系列投資招商優惠政策吸引了眾多知名港商企業參會。

江西省省長吳新雄出席該推介會時表示, 經過多年發展, 吉安已成為一塊投資熱土。目前, 吉安已形成了以「一個機場、一條水道、兩條鐵路、四條高速」為架構, 輻射珠三角、長三角、海西經濟區的6小時經濟圈; 有一個國家級、十二個省級工業園區, 是國家商務部命名的全國20個「加工貿易梯度轉移重點承接地」之一。

經過近幾年努力, 電子信息已成為吉安最重要的支柱產業, 吉安吉泰走廊是江西省唯一的省級電子信息產業基地。吉安在制定「十二五」規劃時明確指出, 要把吉安打造成中國通訊終端產業基地, 重點扶持壯大通信設備、計算機及其外部設備、數字視聽等三大產業鏈, 積極培育新型顯示器件、新型電子元器件、信息家電、新能源、應用電子、軟件和信息服務六大專項產業。良好的發展基礎、優惠的投資政策, 確保在吉安投資電子信息產業將大有作為。

江西國企赴港覓商機



2011江西(香港)國有企業招商項目推介會現場。

香港文匯報訊 (記者 李泮) 江西省國資委昨日召開

2011江西(香港)國有企業招商項目推介會。在本次活動周, 江西省國資委共推出23個項目, 總投資額176.56億元。其中, 投資額超過1億美元的項目達到10個。

推23項目涉資176億

據江西省國資委主任李天鵬介紹, 此次推出的項目有以下兩大特點: 一是緊密圍繞戰略性新興產業選項目。國資委按照《江西省十大戰略性新興產業發展規劃》要求, 以金屬新材料、非金屬新材料、現代中藥、生物醫藥、新能源為核心, 遴選了23個市場前景好、發展潛力大的重點招商項目, 總投資額176.56億元人民幣, 其中集團層面產權多元化項目2個, 子企業股權轉讓項目2個, 合資、合作項目8個, 其他新建、技改項目11個。